

ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhöz küldve:

Egy évre 5 frt — kr.
 Hat hóra 2 frt 50kr.
 Három hóra 1 frt 25 kr.
 Előfizetési pénzek postautalvánnyal küldhetők.
 Egyes számok 12 kr-ával kaphatók a kiadóhivatalban.

BARS.

HIRDETÉSEK

Négyházasos petit-sor egyzeri közlésért 7 kr.
 kétszeriért 8 kr., többszöriért 5 kr. szentm.
 Bélyegdíj minden egyes beiktatásért 30 krajczár.
 A nyilttérben:
 minden négyházasos garmond sor díja 15 kr.
 Velünk összekötöttségben levő hirdető-irodák, előfizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A köziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-utca 33. sz.) küldendők.
 Köziratok vissza nem adatnak.
 FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer.

— vasárnap reggel. —

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamációkat a kiadóhivatalba (Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.
 A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

Hivatalos közlemény.

722. 1899. sz.

Hirdetmény.

Ezennel közhírré teszem, hogy az 1899. évre szóló hadmentességi díj adókiivetési lajstrom a lévai m. kir. pénzügyigazgatóság-tól leérkezett, mely lajstrom Léva város adóhivatalánál a hivatalos órák alatt mai naptól számított 8 napon keresztül megtekinthető.

A netáni felszólamlások ezen hirdetmény közzé tételétől számított 15 nap alatt érvényesíthetők.

Városi adóhivatal.

Léván, 1899. július hó 20. án.

Szilassy Sándor,
 főjegyző.
 v. adóhivatal főnöke.

Vidéki színészet.

Köztudomású, hogy a vidéki színházak nézőterei konganak az ürességtől. A múlt hónapban itt időzött társulat nálunk sem igen dicsekedhetett telt házakkal, de a mint halljuk, Balassa-Gyarmaton még oly pártolásban sem részesült, mint nálunk. Pedig hát az a társulat intelligens, jól szervezett, tagjai képzett, hivatott színészek kik valóban elismerésre méltó buzgalommal szolgálják a magyar kultúra ügyeit.

Azonban sajnós a vidéki színészet sorsa az idők szomorú jele. Pedig ma már szeretünk vele dicsekedni, hogy a színházakat nem tekinti még a föld népe sem többé komédiás csapatnak, a magyarság növekvő értelmisége előkelő helyet biztosított a tagjainak a társadalomban. Am ez mind pusztá idea. Dicsőségben és erőben megnövekedett a fővárosi színészet, mind a kettőben megfogyott a vidéki. A fővárosi színész a szó szoros értelmében ur, a vidéki a nemzet legszegényebb napszámosa.

Ma a fővárosi színészet teljes vi-

rágzásban van. Mintha nem is a tövisek között bolyongó uttorók utódai volnának színészeink, annyira dusan van a fizetésük, annyira előkelő a társadalmi állásuk. A vidéki színészet is nagy fellendülést nyert azóta. Alig van az országban nagyobb város, ahol a színművészetnek állandó hajléka ne volna. Színészek és színésznők örömmel látott vendégei a társaságnak. Ma már többnyire szalonképes ruhában, sokan ékszerekkel megrakodva, az elismertetés bizonyos fölényével jelennek meg, van tisztességes lakásuk, nyugdíjuk és betegpénzük, házasodhatnak a színpadon kívül is, övék a mennyek országa. És mind ennek dacára a vidéki színészetnek sok keserű és méltán felpanaszolt baja van. Emberei és hazafias szempontok egyaránt jogosulttá teszik a velük való foglalkozást.

A vidéki színészet nyomasztó állapotát két alapvető okra lehet visszavezetni. Az egyik a színészsze levés korlátlan szabadosságában, a másik a központi igazgatás rendszertelenségében rejlik. A színművészet az önmagától megnyilatkozó tehetség egyik nyilvánulása lévén, nem köthető az iskolázás nyögéhez. A kibén színész tehetőség van és azt valamiképpen érvényre akarja juttatni, be áll valamelyik vidéki színházhoz, ahol szívesen fogadják, s ott tehetségének tudatában olyan dolgokat művel, melyek a közönséget megbotránykozásra kényszerítik. Ezek az ugynevezett züllött tehetségek, akik a műveltség teljes hiányával kerülnek a színpadra, a színészet tekintélyét régebbi alacsony vonalára süllyesztik, s a jobb érzésű elemek törekvését meggátolják. Nagy súlyt kellene tehát arra fektetni, hogy a vidéki színészek is csak abból a seregből kerülhessenek ki, amely az Istenről adott tehetség mellett, a lelki és szellemi műveltség áldását hordozza. Ilyen színészek kép-

zésére volnának hivatva a budapesti színésziskolák, melyek közül azonban csak az országos színiakadémia áll hivatása megfelelő magaslatán.

A többi színi iskolák, mint üzleti vállalatok minden hatósági ellenőrzés nélkül működve, inkább a karczolatba illő ambíciók, mint a színészi tehetségek fejlesztő iskolái. Különösen a nőket illeti, igazán szükséges volna az állami ellenőrzés, hiszen a legtöbb munkakerülő szép leány azon a réven jut szerencsétlen nagyragyásához, hogy beáll valamely színiiskola növendékei közé.

Ezeket az iskolákat kellene tehát fejleszteni, komolyabb színvonalra emelni, s ez megtörténvén, esetleg állami segílyben is részesíteni. A színészek kongresszusán hallottunk efféle hangot, pedig lehetetlen, hogy ott elhangozva, visszhangot ne keltett volna.

A vidéki színészet bajainak másik forrása, az igazgatás rendszertelensége. Ez főképpen az igazgatói engedélyek fölösleges szaporaságában nyilvánul ami meg az illetéktelen és oda nem való emberek garázdálkodását mozditja elő. Ma 30—40 színigazgató működik az országban, s ezek között alig van 20, ki méltóan képviseli a magyar színészetet. Minek tehát ennyi engedély? Adjanak csak annak a régi kipróbált korrekt néhánynak, a kiket mindenütt szívesen látnak, akik mindenütt feltalálják magukat, akik a színészeket nem szokták cserben hagyni, akik a központtal összeköttetést tudnak fenntartani és meg lehetnek győződve, hogy a vidéki színészetnek ügye anyagilag és erkölcsileg egyaránt kedvezőbb lesz.

De még azért sem szabadna 20 társulatnál többnek lenni, mert a vidéki színészet jelen anyagából nem lehet többet összehozni, mint 20 tisztességes színházalapot.

Egy Herkules kell ide, aki egy két

ceruzával néhány száz hivatlan embert irgalmatlanul eltöröl a vidéki színészet mappájáról. Menjenek vissza a kaptafához és dézsához. A mig ez a radikális tisztogatás meg nem történik, addig a vidéki színészet komoly rendezéséről nem lehet beszélni.

Ez az oka, hogy néhány hivatlan tönkre teszi a vidéki színészet jó hírnevét, s érte még a leghivatottabbnak is szenvedni kell. Majd ha beáll az a jelzett általános restauráció, akkor talán remélhetjük a vidéki színészet ügyének fellendülését.

Az új középiskolai tanterv.

Pár héttel ezelőtt közöltük a kultusz-miniszternek a tankerületi főigazgatókhoz intézett rendeletét, az új középiskolai tantervek életbeléptetése dolgában. Ez a rendelet a részletes tantervvel f. évi június hó 29-én jelent meg a hivatalos lapban. A jövő iskolai évben tehát már ez új tanterv szerint tanítanak a magyar középiskolákban.

Az új tervben nagy súlyt fektet a miniszter a túlterhelés elkerülésére, továbbá a nemzeti tárgyaknak fokozott mértékben való tanítására. Szűkebbre szorítja a magyar-latin fordítást és hatásosabbá és intenzívebbé iparkodik tenni a magyar történelem és magyar irodalom tanítását. A történelem tanításában egyáltalán nagy változás áll be. A nemzeti történet a középiskola valamenyí osztályán végig kíséri az ifjút, részint, mint önálló tanulmány, részint pedig, mint a világhistoria szerves része. Ez minden esetre tágitani fogja az ifjúság szemhatárát a hazai történelem megértésében és mélyebb fölfogásában.

A görög-pótló tárgyak között tág helyet talál a szabadkézi rajz tanítása, azzal a világos czélzattal, hogy az esztetikai és művészi érzéket fejlessze. Nevezetes változás továbbá a modern nyelvek tanításában hangoztatott gyakorlati szempont: az új tanterv több időt is ad az élő nyelvek tanítására.

az ember nincs hozzá hangolva. Hát ezeket tudom, de azért most nem ezekről beszélek. Nem. Elmondom azt, hogy mentem először vizitbe Irmuskához. No, meglássák, hogy érdemes lesz ezt meghallgatni.

... Olyan koru voltam már, hogy ugyancsak görbe szemmel néztem arra, a ki elég vakmerő volt gyermeknek titulálni; pedig hát az voltam, de szerettem volna okvetlenül nagyobb mutatni. Mutattam is, a hogy csak lehetett. Akkor kezdtem a hajamat középen elválasztva viselni s a kalapomat a fejem bubján hordani, mint a hogy láttam egy elegáns boltoslegénytől, a ki minden vasárnap karonfogva sétált az imádottjával. Annak, igaz, hogy pálcza is volt a kezében, szivar is a szájában, de én erre nem mertem vetemedni, mert a pálcza iránt különös ellenszenvet is éreztem tanulói életemben. Azonban módfelett irigyeltem tőle, hogy karonfogva sétálhat egy hölgygyel. Ez aztán már igazi gavallér, gondoltam. Ámbár magam is igen gavallérosan néztem ki, volt nekem is újmódu pepita pantallóm, meg kvekker kabátom, a czipóm is mindig ki volt subiszkolva, mint a tükör, még egy-egy félre-eső síkatorban rágyujtani is merészkedtem, még szerelmes verseket is tudtam már írni, (a mit a boltoslegény bizonyosan nem tudott), de az utcán még egy leánnyal sem sétáltam karonfogva sohasem. Pedig érdekes ismeretségeim voltak, de csak úgy messziről. Gyengéd érzelmeim keletkeztek gyakran a tánciskolában. Gyakran hevültem és ideáljaim sűrűn változtak, sőt Isten a tanum, hogy néha kettő is volt egyszerre. Egyszer

TÁRCZA.

Dalaimból.

I.

Holdas estén vágyaimnak
 Súlyomszárnya támad;
 Gondolatban el elszálllok
 Rózsám te utánad . . .
 Fölkereslek, nálad vagyok
 Minden pillanatban:
 Könyes szemmel, vérző-szívevel
 Ságja neved ajkam.

És ilyenkor úgy elringat,
 Bízta a reménység,
 Majd szétépi kegyetlenül
 Milliányi kétség . . .
 S szegény szívem úgy megdobban
 Olyan nagyon szenved!
 — Ugy szeretném átölelni
 Legálább a lelked . . .

II.

Mért is vágyik az én szívem
 Boldogságra?
 Hisz' ugy is csak szertefoszlik
 Minden álma.
 Nem szabad az én szívemnek
 Hőn szeretni;
 Minden, minden azt susogja,
 Hogy: feledni!

Azt mondja a nyíló virág
 És a szellő,
 Arra tanít még a hold is
 Mikor feljő,

Azt csicsérgi a madár is
 A faágon:
 Boldogtalan csak én vagyok
 A világon!

III.

Szeretettek engem,
 A mikor daloltam,
 Szeretettek engem,
 A mikor kacagtam,
 Most, hogy fáj a szívem,
 Szomorú a lelkem,
 Senki sem néz felém,
 Senki sem szán engem . . .

Dalba öntöm búmat:
 Pengetem a lantot . . .
 Az sem hallatja már
 Azt a régi hangot!
 Az is oly búsan szól!
 Vig dala feledve:
 Minthogyha zokogna,
 Mint hogy ha temetne . . .

IV.

Merre szállasz fecske madár,
 Talán délre?
 Ha oda még, itt van ez a
 Kis levélke:
 Minden szava hű szívemnek
 Egy virága . . .
 Harmat helyett szemem könnye
 Hullott rája.

Szállj el gyorsan, vidd el rózsám
 Ablakára!

Mond meg neki: én sem vagyok

Most már árva . . .

Mond meg neki, hogy ezen a

Nagy világon

Csak benne van reménységem,

Boldogságom!

Ruttkay Emma.

Az első vizit.

(Humoreszk.)

— Irta: G. DIÓSZEGHY MÓR. —

Hát én nem beszélek arról, a mit sohasem próbáltam. Nem tudom például, hogy érzi magát a katona, mikor először megyen a háboruba, mert katona ugyan voltam, puszkáztunk is manőverek alkalmával egymásra, de csak úgy mag nélkül. Azt sem tudom, milyen érzés az, mikor az ember százezer forintot nyer a lutriu, mert én száz krajczárt sem nyertem soha, még a kártyán is mindig csak elvesztettem a pénzemet. Arról sincs semmi fogalmam, hogy milyen állapot lehet az, ha az embernek van ezer holdas dominiuma, négy lova, kocsija, a megfelelő adósság nélkül; mert nekem ugyan adósságaim vannak, de a kataszteri birtokivem, ez idő szerint még csak a holdban tartatik nyilván. Hanem, mindezekről eltekintve, pontos felvilágosítást tudok adni arról, hogy milyen szivós kitarással tud koplalni egy filozopter, hogy milyen savanyu érzés az, mikor holnap lejár az embernek a váltója és a törlesztésre szánt tallérokat még ezután verik Körmőcözön. Aztán egy-egy tanulói vizsga sem bolondság, ha

Minden egyes tantárgynál megjelöli a tanterv világosan a kitűzött pedagógiai célt. Ezt az üdvös utasítást a következőkben ismertetjük:

Magyar nyelv és irodalom. A magyar nyelv és stíl főtörvényeinek ismerete. Írásban és szóval világosan és szabatos előadó képesség. A magyar irodalom és művelődés fejlődésének ismerete olvasmányok alapján, az esztétikai alapfogalmak körül való tájékoztatással.

Latin nyelv és irodalom. A nyelvtan ismerete alapján a kiszemelt írók megértése és szabatos fordítása. A római nép állami társadalmi és művelődési viszonyainak ismerete a tárgyalt irodalmi művek alapján.

Görög nyelv és irodalom. A kiszemelt írók nyelvtani ismereten alapuló megértése és szabatos fordítása. Vagy a görög-pótló tárgyak közt másodsorban a rajz-tanítás, a következők czéllal: Egyszerű tárgyak helyes és jellemzetes rajzolása. A látás, a megfigyelő tehetség és a kézügyesség fejlesztése. A különböző rajzbeli előadásmódok ismerete és gyakorlata; a széppérezés és műizlés fölkeltése és gyarapítása. (A rajzot ez elv alapján tanítják a reáliskolában is.)

Német nyelv és irodalom. Az újabb német irodalom műveinek biztos nyelvtani ismereten alapuló megértése és gyakorlottság a nyelvnek írásbeli és szóbeli használatában.

Francia nyelv és irodalom. (A reáliskolánál.) Az újabb francia irodalom műveinek biztos nyelvtani ismereten alapuló megértése és gyakorlottság a francia nyelv szóbeli és írásbeli használatában.

Történet. A történeti fejlődés áttekintése egyetemes történeti alapon s a magyar nemzet történetének beható ismerete szoros kapcsolatban az egyetemes történeti eseményekkel és hatásokkal.

Földrajz. A föld természeti viszonyainak s ezek alapján a nevezetesebb országok és népek állami, gazdasági és műveltségi jelen állapotának ismerete, főtékinnyel hazánkra.

Természettudomány. Tájékozottság a természet három országában: szemlézés és megfigyelés alapján az egyszerűbb jelenségek, folyamatok és törvények megismerése és értelmezése; a legfontosabb ásványok, kőzetek, növények és állatok ismerete főtékinnyel hazánkra.

Természettan. A természettan körébe tartozó tünemények és azok törvényeinek ismertetése kísérletek alapján és a szerzett matematikai ismeretek felhasználásával; a matematika azonban lehetőleg a fizikai törvények kifejezésére, nem pedig levezetésükre alkalmazandó,

Matematika. Biztosság és ügyesség a számolásban és a gyakorlati élet egyszerűbb számbeli viszonyainak fölfogásában. A tantervben megszabot: matematikai anyag részének összefüggő ismerete és lehető önállósága alkalmazásukban.

Kémia és ásványtan. (A reáliskolánál.) Szemléltetés és kísérletek alapján az elemeknek, a fontosabb vegyületeknek, ásványoknak, valamint a nevezetesebb kémiai, ásványtani és földtani fogalmaknak és törvényeknek ismertetése.

Rajzoló és ábrázoló geometria. (A reáliskolánál.) A legfontosabb geometriai fogalmak és alapigazságok ismerete és alkalmazása módszeresen vezetett szemlélet és konstruktív rajz alapján; az ábrázoló geometria alapfeladatainak biztos ismerete és alkalmazása.

Filozófiai propedeutika. A lelki élet főbb jelenségeinek ismerete.

Testgyakorlat. Cél a: A test erejének és ügyességének összehangatos fejlesztése a fejlődő szervezetre való tekintettel.

Különfélék.

Zilahi Gyula Léván. Régen látott a Nyitrai-kert szinköre oly nagyszámú előkelő közönséget, mint ma egy hete, a mikor ott Zilahi Gyula, a nemzeti színház jeles komikus tartotta kaczagó-estélyét, mely alkalommal valóban ritka műveltségben volt részünk. Zilahi született komikus, vidám kedélye, élénk temperamentuma mindenkor jó kedvre hangolja a nézőt; jó izese és művészi fölfogása mindenkor megörzök a tulajdonságait. Ezen előadásával is meghódította a közönséget, mely jóízűt kaczagva szellemes előadásu zajos tapsal fogadta a kiváló művész műsorának minden egyes számát, melyek közül külön-külön egyiket sem emeljük ki, mert valamennyi igen szép volt. A parodizált professor ep oly jól sikerült, mint a hetyke fürdő orvos. A satira és humor az ő eleme, a melyben biztosan, otthonosan mozog; mimikája rendkívül nagy gyakorlottságra vall; arczának egy mozdulatával a legvilágosabban képes kifejezni gondolatait. Műsora befejeztével lelkes ovációval bucsuzott el tőle a közönség s hiszszük, hogy a kedvelt művész még szerencsétlenül fog bennünket látogatásával. A mint értesülünk ma Esztergomban tart előadást, a melylyel bizonyára szintén csak gyarapítani fogja babérait.

Nyári multság. A lévai ifjúság mai napon a katonai lövöldében tartando nyári multsága a szezon legszebb multságainak igérkezik. A rendezőség nagyban előmozdítja, hogy a vendégek a legutóbbosban érezzék magukat, s hogy a legkellemesebb emlékeket vigyenek haza majd a multságáról. Lesz confetti, diszlovészet stb. A multság már délután négyórákor veszi kezdetét, mert az esti órákat a rendezőség sok fiatal tagja a tánc számára akarja meg-

Megint felelnem kellett tehát, megint feleltem, ezuttal is őszintén és röviden:

— Vízitbe!

Az öreg most már becsapta a nagy könyvet és éktelen hahotára fakadt. Aztán odajött hozzám nagy ránczos kezeit a fejemre tette s átkozottul kaczagva kérdezte tőlem:

— Ki vagy te? Mi vagy te?

Hanem ekkor már bennem is felébredt a büszkeség, fölemelt fövel és szilárdul vetem oda:

— Én ez, meg ez, negyedik gimnázista.

(Egygyel többet hazudtam neki a tekintély kedvéért.)

— Igen?! Ősmerem az apádat. Derék ember. Te is igyekezz olyan lenni, mindenkéltől tanuld meg holnapra a leckédet, mert látom a szemedből, hogy nem tudod. Aztán ha jól tanulsz, neked adom majd a legkisebb leányomat a Tinikét, még a mult héten kezdett járni csak, de meg nő az addig.

Kaczagott és kaczagott, nagyon kaczagott úgy, hogy még a kapunál is a fülembe csengett, még otthon is, még másnap az előadáson is.

Azt hittem, öngyilkos leszek, de nem lettem, ma is élek, sőt mikor felnevekedtem és stációba jutottam, elvettem Tinikét, mert Irmuska már, a kihez először mentem, vénasszony volt akkor. Hanem a Tinike, mondhatom, igen jóra való enniváló kis asszonyka lett.

Petőfi.

Népdalnak te valál a szabadság vértanu hőse: Harci dicsőségét nyerte tetőled e föld.

Faragó.

takarítani. Hiszszük, hogy városunk és vidékének intelligens közönsége tömeges megjelenésével fogja buzdítani fiatalságunkat hasonló jó kedélyű multságok rendezésére, melyekben amugy is ritkán van részünk.

A lévai nőgyógyászok a hó 19-én tartott választmányi ülésében elhatározta, hogy az általa fenntartott árvaházban a gondozott árvák számát 20-ról 22-re emeli fel. A nőgyógyászok ezen újabb nemes tette, daczára hogy az egyesület segélyforrásai nem szaporodtak, nem szorul külön dicsőre. Mint értesülünk az egyesület nem csak lévai és a lévai járásból való árvákat ápol árvaházában, de a verebélyi és ar-maróthi járásból származó egy-egy árvát is gondoz.

Fürdőink. Sziklénó fürdő az idén igen látogatott úgy, hogy, mi már néhány éve nem történt, cigány zenekar is, még pedig az ipolysági működik ott és nyújt kellemes élvezetet a szórakozásban ott nem éppen nagyon bővelkedő fürdővendégeknek. E hét Vihnyének vendégforgalmát is szépen emelte, ámbár az előző évi eredményeket — mint ez idén fürdőink legnagyobb része — mégsem volt képes elérni. Egyéb szép számú előkelő fürdő vendég sorai között ott van Herman Ottóné, a kitűnő természetbúvár neje is.

Gyászhir. Deák Miklós lévai főgimn. tanárt fájdalmas vesztés érte, a mennyiben édes anyja Deák Mihályné sz. Jeszenszki Anna Nagy-Kereskényben a hó 17-én elhalt. A boldogult matrona holttestét ugyanott a nagyszámú rokonság és tisztelőinek részvételével a hó 19-én helyezték örök nyugalomra. Megszomorodott családjára a következő gyászjelentést bocsátotta ki: Deák Mihály, egy a maga valamint gyermekei, Deák János és neje Mocker Anna ezek fia Tódor, Deák Miklós és neje Gebauer Amália s az összes rokonok nevében fájdalomtól telt szívvvel jelentik forrón szeretett neje, illetve anyjuk és nagyanyjuknak, Deák Mihályné, sz. Jeszenszky Annának f. évi július hó 17-én 11 órakor élete 55-ik, boldog házasságának 38-ik évében, a halotti szentségek ájtatos felvétele után történt gyászos elhunytát. A boldogult hült tetemei f. évi július hó 19-én délelőtt fogtak a nagy-kereskényi r. kath. sírkertben örök nyugalomra tételni. Az engesztelő szt. mise áldozat a nagy-kereskényi r. kath. templomban fog a Mindenhatóknak bemutatni. Béke lengjen porai felett!

Athelyezés. Ghimessy Zsigmond káplán, városunk szülötte, segédlelkész minőségben Moravánba helyeztetett át.

Területfelvételek. A m. kir. földtani intézet 1899. évi nyári munkatervére szerint az intézet tagjai a földmívelésügyi miniszterrendelet alapján a folyó évben az ország több vidékén részletes terület felvételeket eszközölnek. E fölvételek csoportonként történnek; megyénkbe az intézet agrogeológiai osztályából Horusitzky Henrik segédgeológus küldetett ki, ki Bars, Hont, Esztergom és Komárom megyében, Hellemba, Csata, Kisorozska, Kéty, Magyar-Szölgyén, Uj-Gyalla, Hetény és Marczelháza községben vizsgálja meg a környékét s térképezi a földtani viszonyokat.

Városrendezés. Körmöczbánya város képviselőtestülete Chabada József polgármester elnöke alatt f. hó 10-én tartott közgyűlésében hosszas vita után elhatározta, hogy piacsterét rendezi, a városban vízvezeték csövet fektet le s az utak és a piac környékét fakkal kiülteti s a mi fő a maradiságot hirdető vásári bódékat végképen eltávolítja. Mintha csak a lévaiaknak akarna jó példát adni, csak hogy kérdés, hogy a lévai képviselő-testület fogja-e követni, mert nagyon ragaszkodik azokhoz a diszes laci-konyhákhoz, melyeket már csak azért is szeret, mert ez a város egyetlen látványlójája a turisták számára. Kár, hogy képes levelezőlapokat nem diszítettek még velük.

Czigányélet. Csak nem régeből adunk hírt, hogy a cigányok a lévai városban egyesek áruit megdézsmálták. Ugyanezekről a rendőrség azt is kiderítette, hogy ezek egy asszony kárára betéréses lopást követtek el s több ruhaneműt elemeztek. Annak idején azonban nem lehetett rájuk bizonyítani semmit, mert a lopott tárgyakat felfedezni nem lehetett. Azonban az asszonyi hiúság nyomra vezette a rendőrséget. Az egyik károsult asszony Laczko Mari nevű cigánylánynon megpillantotta a kendőjét. A leány vallatásra fogva bevallotta, hogy bizony ő a tolvajtól kapta, ki a lévai járásbíróaság fogházában várja az igazságot s hogy a tolvajon levő fehér (?) nemű is abból a lopásból származott.

A tüzoltók rangjelzése. Az önkéntes tüzoltók eddig tetszés szerint öltözöködtek. Némelyek testület (kiszvárosi és falusi) tisztjei élve a szabada omma, olyan fényes egyenruhákat viseltek, hogy össze lehetett téveszteni akár a tábornokkal. Ezenfelül a legkülönbözőbb rangjelzéseket alkalmazták. Az országos tüzrendészeti szabályrendelet, melyet a belügyminiszterium most kiadott, véget vet a fényes egyenruháknak és a sok csillag alkalmazásának, a mennyiben egyöntetűvé teszi úgy a ruházatot, mint a rangjelzést.

Az adóbefizetés határidejének kitalálása. A gazdaközönség, különösen a kisgazdák évek óta panaszkodnak a miatt, hogy adójukat augusztus hó 15-ig feltétlenül be kell fizetniük, különben végrehajtást vesznek ellenük. A panasz alapoka tulajdon-

képpen az, hogy a gabonát rögtön az aratás után kénytelen a gazda a piacra vinni, mert egyéb pénzforrása nincsen. Így önkénytelenül is hozzájárul mindig ahhoz, hogy a gabona ára csökkenjen. Lukács László pénzügyminiszter, — kinek figyelmét úgy látszik mi sem kerüli ki, — segíteni akar e bajon, s most behatóan tanulmányoztatja azt a kérdést, hogy mily módok mellett lehetne az adóbefizetés határidejét esetleg későbbre kitolni.

Petőfi emléke. Országszerte megindult a hazafias mozgalom, hogy hősi halállal halt nagy lírikusunk emlékét most 50 év multán azzal a kegyelettel, olyan imponáló ünneppel üljük meg, a miyet csak megérdemel szabadságharcunk Tyrtæusa, ki Romulusként felisten módjára hirtelen eltűnt szemeknél elő, hogy annál csodásabb legyen az alakja, legendává nőjön ki a sorsa s bár halála bizonyos, mindvégiglen várjuk, folyton emlegessük, egyre szeressük, látni-hallani óhajtsuk. Ünnepeink fog július 30-ikán az egész nemzet es ünnepe lesz mindama helyeken, melyek Petőfivel valami vonatkozásban vannak. Ilyen ünnepe készül a fővárosban a nagy-szebeni csata-körkép előtt is. (Petőfi Bem táborában). A művészek ecsettel hirdetik rajta Petőfi dicsőségét, a kép előtt pedig Petőfi író kortársai emelnek szót, a képtársaság emlékeztetéssé akarva tenni e felszádos fordulót, a legtükrösebb Edisons-féle fonográfon megszólaltatja Petőfinek még élő minden írókörtársát. Ez élőszó-gyűjtemény aztán a Petőfi-ház ereklyéi közé kerül, hogy késő unokáink is hallhassák nagyjaink szavát, a mint Petőfit magasztalják. Együtttemény már most is a közönség rendelkezésére áll s a körkép látogatói mindennap díjtalanul hallhatják az elmentek szavát. Hogy mindenki, a köznép is áldozhasson e helyütt Petőfi s a nagy idők emlékének, a körképtársaság 50 król 30 kr-ra szállította le a belépő díjat s ennek is egy részét a Petőfi-ház javára ajánlotta föl. Végezetül Petőfi és Bem képmását feltűntető emlékérmeket veretett a körképtársaság, melyek árának egy részét szintén a Petőfi-ház javára esik, hogy a közönség ez indirekt adományozásával is minél előbb fölépíthesse az áldozatkész magyar nép azt a Háza, melybe azért fogunk zárakodolni, hogy ott Petőfi ereklyéink láttán lelkesedési, haza- és szabadságszeretetet tanuljunk Petőfitől.

Barsvármegye állategészségügye a következő állapotokat tünteti fel június közepén a földmívelésügyi miniszter jelentése szerint: Lépene: Csiffar 1 u., Lóc 1 u., Verebély 1 u., összesen 3 község 3 udvar. Takonykór: Szekicz 2 udvar, Szent-György 1 udvar, összesen 2 község 3 udvar. Himlő: Garam-Szt.-Kereszt 1 udvar. Rühkór: Lenge 1 udvar. Sertésorbánéz. Ladomér 3 udvar, Szénásfal 7 u., összesen 2 község 10 udvar. Sertésvész: Garam-Szt.-Benedek 28 u., Kis-Tapolcsány 9 udvar, Németi 7., Pázsit 1 udvar, összesen 4 község 45 udvar.

A körmöczbányai áll. főreáliskolánál fennálló Alumneumba az 1899/1900. tanévre egy ingyenes és husz mérsékelt díjat fizető tanuló vétetik fel. Az alumneumban a tanulók a főreáliskola egyik e czéla berendezett termében élemezést — ebédet és vacsorát — kapnak. Azon tanulók, kik ezen tápintézetbe felvételt hajtanak akár ingyen akár mérsékelt díj mellett, felhivatnak, hogy a körmöczbányai Alumneum-egyesület igazgatóságának "czimzett mult évi iskolai- és szegénységi bizonyítvánnyal felszerelt bélyegleten kérvényeiket legkésőbb f. é. aug. hó 10-ig Körmöczbányára bérmentve küldjék be. Később beérkezett kérvények figyelembe nem vétetnek. Az egész évi 70 frnyi díjat fizetők száma kikötve nincs, s jelentkezhetnek az iskolai beiratások alkalmával a tápintézeti igazgatóságnál. A mérsékelt és teljes díj fele minden félév elején azaz szept. és februar elsején előre fizetendő.

Szeszfőző tanfolyam Budapesten. A Magyar Mezőgazdasági Szesztermelők Országos Egyesülete által Budapesten folyó hó 23-ától bezárólag augusztus hó 5-ig rendezendő szeszfőző tanfolyamra kellő számú résztvevő jelentkezvén, azt a következők megtartják, jelentkezőket azért még mindig elfogadják. A tanfolyamot nem mint tervbe volt véve, a köztelken, hanem a József-műegyetem Eszterházy-utca felőli épületében az I. emelet C5. számú teremben tartják meg. A tanfolyam részvételi díja 20 frt, mely a Mezőgazd. Szesztermelők Orsz. Egyesülete pénztárához (Budapest köztelek) küldendő be a jelentkezéssel egyidejűleg, melyre névze készséggel ad felvilágosítást az egyesület titkári hivatala.

Áttérés. Morgenstern Teréz, Morgenstern Miksa lévai kereskedő leányategnap tért át az izraelita vallásról ev. reform. egyház kebelébe a lévai ref. templomban. A keresztelést, melynek sok nézője volt, Tolnay Dénes ref. lelkész végezte. Mig a keresztelők Mosonyi Sándor lévai iparos és neje voltak. Az új keresztény Erzsébet nevet kapott.

Disznók a Perczben. A sőtí malomnál dolgozó munkások ugyancsak nagyot néztek, mikor a Percz patakban Garamkelecsény felől egymás után bukkant hol egy öreg ártány, hol egy anya disznó, hol egy két kurtafarku malacz, persze valamennyi a hátára fordulva s megdögölve. Sőt az is megese, hogy lejjebb a halászó gyerekek hal helyett döglött malacot fogtak. A furcsa jelenséget bejelentették a rendőrkapitányi

hivatalban, mely kiderítette, hogy Ó-Barson és Garam-Kelecsényben a sertések között sertésvész dühög s az elhullott állatokat a jámbor tótok a helyett, hogy elföldelnék, bedobadják a Percz-patakba s leusztatják Lé-vára. Csak hogy ennek a veszedelmes mulatságnak végét fogja vetni szolgabírói hivatal, mely bizonyára alaposan meg fogja tanítani a tót atyafiakat, hogy miként kell a sertésvész terjedését meggátolni.

A hol senki sem akar bíró lenni. Nagy-Olved községben immar kétéllel sem lehet bírót fogni. A tavasszal az öreg bíró lemondott, az üres hely azóta választás útján ötször töltött be s mindannyiszor alig maradt az új bíró állásban egy-két napig. A hatodik bíróválasztás f. hó 11-én volt, újból választottak bírót, de ez már másnap megunta a dicsőséget. Most alighanem a fozsolgabíró fog bírót kinevezni, bár az előzmények után azt hisszük, hogy ez fog leghamarább lemondani.

Honvéd bakancs-szállítás. A honvédség 1900. évi lábbeli-szükségletének 500/0-át vagyis 10000 (tízezer) pár bakancsot és 10000 (tízezer) pár könnyű cipőt, a honvédelmi miniszter ur az 1897. évi 26731/VII. számú leirata csatolmányaiában foglalt feltételek, — azonban a főállalkozóval kötött szerződés értelmében ezuttal megállapított árak mellett, nevezetesen a bakancsokat páronként 4 (négy) forint 93 (kilencvenhárom), a könnyű cipőket pedig szintén páronként 4 (négy) forint 22 (huszonnégy) krajczárért a hazai kisiparosok által szándékozik készíttetni. Felhívja ennélfogva a beszerzésbányai iparkamara mindazon kisiparosokat, a kik a bakancsok szállítására pályázni óhajtanak, hogy ajánlataikat, a szállítandó bakancsok vagy könnyű cipők mennyiségének határozott megjelölésével, f. évi aug. hó 20-ig a kamarához annál bizonyosabban nyújtsák be, mivel ellenkező esetben az ajánlatok figyelembe vételét nem fogják. A szerződési feltételek és bakancs készítés határozmányok a kamaránál nyomtatásban ingyen szerezhetők meg.

Az új bankó. Az osztrák-magyar bankban tudvalevőleg most készül majd az új bankó. Hogy milyen lesz az most legközelebbi dől el. A bankban ugyanis most többféle bankómintát csinálnak; tíz, ötven, száz, és ezer koronás bankjegyeket. E mintákat most elküldik majd a magyar és az osztrák pénzügyminiszterhez, hogy válaszszák ki, melyik a legjobb és a legszebb.

Se hegedű se asszony. Sárközi Sándor lőhádi cigányprímás, akinek nyári foglalatosságát a vályogvetés tisztas munkája képezi, nemrégiben sok munkát vállalván, segítő után nézett. Akadt is hamarjában társa egy fiatal sárai csóré személyében, erre bizta az otthoni munkát, ő maga meg eiment más falukra pénzt keresni. Amíg Sárközi odajárt, addig a cigánylegény megszoktatta az asszonyt minden ingó-bingó dolgával együtt, a gazdája nyiretyűjéről sem feledkezve meg. A kárvalott cigány a napokban érkezett haza Libádra, ahol üres kalitkát, az az üres putrit talált, — mire a székevényeket följelentette. A szegény Sárközi nem az asszonyt, hanem a hegedűjét sajnálja s ennek így adott kifejezést: „ázs asszonyt vigye azs erdeg, azs van elig, de hol vesek hegedűt?”

Az ivás a régi egyiptomiaknál. Tudják a történelemből, hogy a régi görögök és rómaiak nagyon szerették a hegy levét és hogy náluk a részegség egyáltalán nem tartozott a lenézett szenvedélyek közé. Az egyiptomiak azonban mint forróégyövi lakók általában a mértékletesség híreben állottak. Egy szorgalmas tudós azonban kiderítette, hogy a szent Nius vize partján is ösmerték és szerették a mámorító italokat, különösen pedig a sört, melyet pedig eddig az északi népek kedvenc italának tartottunk. Mulatságos egy nemrég fölfedezett 3000 éves papirusztekercs tartalma, melyben egy Ani nevű egyiptomi tudós dorgálásban részesíti hallgatóit, a miért szivesebben jártak a korszámba, mint az előadásra. Az ó-egyiptomi dorgatórium a következőképpen hangzik: „Tudomásomra jutott, hogy nemcsak tanulmányaitokat hanyagoljátok el, hanem hiu szorakozásoknak engedtetek át magatokat és az idő nagyrésztét ivással töltitek el. Komolyan intem az ifjuságot, hogy a mértékletelen sörivással hagyjon fel és imádjá az isteneket!” Hogy a komoly intelem használt-e valamit azt ma már bajos lenne megállapítani. Valószínűleg az ó-egyiptomi diák urak is úgy gondolkodnak, mint a modern diákok: hogy t. i. az istenimádás és ivás nem elkenekzik egymással. Tény, hogy a piramisok árnyékában sok piramidaís furcsaságot követtek el a jökedyü muzsafiúk a nagy fáraók korában. Az egyiptomi diákok nagyon szerették a békés polgárokat éjszakánként álmakból följesztgetni, a kapukon bekopogtatni, apró istenszobrokat talapzatukról ledönteni és más efféle dolgokat elkövetni, mint érett ember józan fővel nem követ el; végül egy szolid egyiptomi diák jegyzékéből azt is megtudjuk, hogy a mumiak hazájában 1 pint sör körülbelül öt fillérbe került. Ily olcsóság mellett lehet-e csodálkozni, ha az egyiptomi arany fiatalság inkább itta a sört, mint az ugyan szent, de szörnyen iszapizú Nilusvizet?

A „Barsi Naptárról.” Városunk és szomszédos megyék intelligens kereskedői és iparosai mar is sietnek felhasználni

az alkalmat, hogy a kiadásunkban megjelenő „Barsi Naptárban” hirdessenek s ez által üzletüknek kitűnő reklámot csináljanak. — A naptár tartalmából egyelőre keveset árulhatunk el, de annyi már most is bizonyos, hogy a számos képpel illusztrált elegáns kiállítású és fölötté érdekes szövegű naptár nemcsak kifogja állani a versenyt a fővárosi naptárakkal, de irodalmi színvonalánál és almanachszerű belbecsénél fogva bármely olvasó asztal díszére szolgálhat. A Barsi Naptár különösen czimzárólag fogva nélkülözhetlen minden hivatal s magánosoknál. Miután annak nyomását már rövid idő múlva megkezdjük, felhívjuk a hirdető közönséget, hogy hirdetéseiket mielőbb adják be, s gondunk lesz rá, hogy a hirdetés izléses és feltűnő kiállítású legyen. A hirdetések ára annyira mérsékelt, hogy a hirdetés mindenkinek hozzáférhetővé van téve. Több oldal hirdetésnél megfelelő árkedvezmény.

Rövid hírek. — Dewey amerikai tengernagy, a cavitei győztes hadvezér Triesztbe érkezett, hol 10 napig fog időzni s kirándulásokat tesz a környékre. — **A nagy-szalontai Aranyszoba** ünnepélyes megnyitása e hó 27-én fog vége menni. A szoba az ereklye-tárrá alakított „Csonkatorony”-ban van, melyet Arany és Petőfi is oly szépen megénekeltek. — **Erzsébet-gyásznap.** Az országos nőképző-egyesület Erzsébet királyné emlékére november 19 én gyásznapot rendez, melyre a vidéki nőegyesületeket is megfogja hívni. — **Inség Horváth-Szlavonországban.** A mult és a mostani hónapban Horvát-Szlavonországban nagy árvizek voltak, melyek folytán sok vidéken az összes termés elpusztult, úgy hogy a legtöbb gazdának kenyere sincs. — **A trónörökös házassága.** Egy londoni lap szerint Ferenc Ferdinánd trónörökös legközelebb jegyet vált Vladimir orosz nagyherceg leányával Helena nagyhercegnővel. A hír még megerősítést nem nyert.

Nagyothallás. Egy gazdag angol urnó, kinek Dr. Nicholson mesterséges fül-dobja a nagyothallást és fülzugást megszüntette 20000 márkás alapítványt tett Dr. Nicholson intézetének azon kikötéssel, hogy ezen összegből olyanok kapjanak mesterséges fül-dobot ingyen, kiknek nincs módjukban, hogy azt másképp megszerezzék. — **Levelék a következő címre küldendők:** B. Y. Nicholson intézetnek, „Longcott”, Gunnersburg, London, W. England.

APRÓSÁGOK.

Rovatvezető: Z U H A N Y.

A kis hamis. Piroška a könyvkereskedésbe megy és hogy elhárítsa magáról a gyanút, így szól: — Kérek a nagymamám számára egy — szerelmi levelezőt.

Merész kívánság. Vádlott. (Egy híres betörő) — Tekintetes törvényszék! Alázattal kell kijelentem, hogy én ezt a lakatot nem ismerhetem el szakértőnek, hanem kérek szakértőtől kihallgatni egy — betörőt.

Közönség köréből.

A Varsányi kápolnára befolyt adakozás folytatása. Léváról: Nikischer Józsefné 40 kr., Horváth Imre 15 kr., Novotny János 10 kr., Laczkó Rozália 5 kr., Kovács Pál 50 kr., Stugel József 10 kr., lovag Schoeller Ágost 1 frt, Sonderlik Mária 20 kr., N. N. 50 kr., S. A. 50 kr., Zvrchokril Mór 50 kr., N. N. 50 kr., Kersék Jánosné 50 kr., Altmann 20 kr., Kreskó Ferenc 15 kr., Svarba Dani 10 kr., ifj. Stugel József 10 kr., Csuvára Mihály 10 kr., Nikora József 50 kr., Bóna Istvánné 10 kr. Bars-Endrédről: Faba Simon 1 frt, Nándor 50 kr., Tót Lajos 20 kr., Dombay Ferencné 50 kr., [Bakó Kálmán 40 kr., Ölvédi Gachal Kálmán 20 kr., N. N. 50 kr., Bogisich Mihály püspök-kanonok 3 frt. A-Pérlől: özv. gróf Hunyady Lászlóné 5 frt, Vibor János, plebános 1 frt, Valach József, bíró 1 frt, Bistyák János 30 kr., Lehoczky Mihály 20 kr., Lukács István 20 kr., Lukács János 20 kr., Valach Mihály 20 kr., Rábók István 10 kr., Valach József 10 kr., Valach Katalin 20 kr., Turán Rozália 10 kr., Valach József 10 kr., Furinda Ferenc 5 kr., Lukács András 5 kr., Hornyiczky Mária 6 kr., Suránszky József 10 kr., Benyo Mihály 10 kr., Benyo Ferenc 10 kr., Trgina Mihály 20 kr., Suránszky János 10 kr., Mahajda József 5 kr., Lukács István 10 kr., Lukács Ferenc 12 kr., Drozdik József 20 kr., Trgia István 5 kr., Trgina András 10 kr. Vajkról: Trgina József 10 kr., Valach András 10 kr., Selinger Mihály 6 kr., Ujváry Ferencné 5 kr., Lukács Erzsé 5 kr., Suránszky Ferenc 18 kr., Suránszky József 10 kr., Suránszky István 10 kr., Valach József 10 kr., Valach Mihály 10 kr. Nagy-Kálnáról: Epölyi Ferenc, plebános 1 frt, Mefát István 20 kr., Kollár Mária 10 kr., Macsuha János 10 kr., Szabó Rózi 10 kr., Dvorákovics 10 kr., Kacsák István 5 kr., Tót Károlyné 10 kr., Andruska Károly 5 kr., Vidra András 5 kr., Koncsek József 20 kr., Hronyecz András 5 kr. Szabó Mihály 12 kr., Szolcsánszky Mária 10 kr., Varhanyik János 10 kr., Hilmer János 10 kr., Gyurkovics János 5 kr., Borkovics Albertné 10 kr., Vidra Mihály 10 kr., Kis István 5 kr., N. N. 10 kr., Major András 10 kr., Krekovics Ferenc 10 kr., Holczer Lajos, építész és neje 30 kr., Schil J. V. 10 kr., Nagy Karolina 15 kr., id. Király Jónás 10 kr., Király István 5 kr., Haskó Márton 10 kr., Forgács Zsófi 10 kr., Esósy 20 kr.

Drakovics János 10 kr. Obeczky Péter 5 kr., Robb Vilmos 50 kr., Fleischer Irma 10 kr., Szabó Györgyné 10 kr., Szalay János (Sopronmegyei) Tamási 50 kr. Kis-Kálnáról: Schvarcz Ferenc 50 kr. N. N. 1 frt, N. N., Ujbars 10 kr. Óbarsól: Pivonka István 30 kr., Ivicsics Pálné 30 kr., Punk Ferenc 30 kr., Solymosy Fülöp, bíró 30 kr., Klein 50 kr., Fábian József 50 kr. Gr.-Kelecsényből: Ádám Fülöp 10 kr., Slapár Mátyás 10 kr., Pelczér István 30 kr., Kollár István 30 kr., Kollár Vincze 30 kr., Szlusny Béla 20 kr. Oravec Lajos 10 kr., Spisák Antal 50 kr., özv. Juhász Istvánné 10 kr., Lóderer Józsefné, Léva, 10 kr. Frtusz István, A.-Berekalja 30 kr., Hulják Jánosné, Gr.-Ujfalu 50 kr., Frtusz János Berekalja 50 kr., Pokorny István, plebános 2 frt, özv. Paczolay Jánosné 5 frt, Szabadhegyi Zoltánné 5 frt, Jany Jenőné 50 kr., Maszarovits Viktória Deménd 50 kr., Somogyi Lászlóné 5 frt, Báró Nyáry Adolfné Magyarad 5 frt, Báró Billotné 10 frt, Urbán Pál s. lelkes 1 frt, özv. Haldt Ignáczné Dalmad 2 frt, Konkoly Thege Sandorné, Szántó 10 frt, Winkler Józsefné, Deménd 2 frt, özv. Benyo Pálné, Horhi 1 frt, főösszeg 329 frt 64 kr.

II.

Nyilatkozat.

Hogy a folyó év tavaszán József Ágost cs. és kir. főherceg úr kis-tapolcsányi és Odescalchy Arthur herceg szkiczói uradalomban takonykór esetei fordultak elő, anyai számos egymásnak ellentmondó, s többnyire nagyított hírek terjedtek megye szerte, hogy kötelességemnek tartom a közvélemény megnyugtatósa érdekében a valódi tényállást ezúton nyilvánosan megismertetni. Teszem azt pedig főképen azért, hogy a vármegye állatkereskedelmi és forgalmi érdekeit megvédelem, nehogy a nagyított hírek többekben uszán felelettel kelte vármegyénk és a szomszédvármegyék állat kereskedelmi forgalmát csökkentse.

Megfelel a valóságnak az, hogy a kis-tapolcsányi főhercegi uradalomban egy már előzőleg két és fél hónapig teljesen elkülönített és megfigyelés alatt állott lónál malleinezés útján kezdődő takonykór állapotot meg, de a kiirtás, valamint a megfelelő óvintézkedések kellő időben foganatosítottak s tovább fertőzés nem történt. Hogy a napokban a lóállomány vezetésem alatt malleinezve lett, ez csupán elővigyázati szempontból s nem kényszerítő behatás alatt történt. — Egy tipikusan reagált ló ki lett irtva ez alkalommal, de takonykórt boncolás útján sem tudtam megállapítani, szakértői véleményemet megerősítette a m. kir. állatorvosi főiskola kórbonczatani osztályának véleménye is.

A kis-tapolcsányi uradalomban tehát ez idő szerint a takonykór kizártnak tekinthető.

A szkiczói uradalomban Szkiczó községben, valamint „Jávor” majorban szintén fordultak elő a tavasszal takonykór esetek. — Azonban az óvintézkedések itt is azonnal foganatosítottak. A malleinezésre reagált lovak kiirtásával, és az istállók alapos dezinficziálásával a járvány elterjedése meg csirájában el lett fojtva, úgy hogy jelenleg a községtől több kilométernyire az erdők közt fekvő és teljesen külön álló „Jávor” major kivételével a zár feloldatott, s ugyancsak a majorbeli lóállomány kivételével a szabad forgalom engedélyeztetett.

Meg kell még jegyeznem, hogy „Jávor” majorban nem takonykóros, hanem csupán fertőzésről gyanus lovak vannak s állatorvosi felügyelet alatt állanak.

Ar.-maróth, 1899. július hó 20-án

Lucz József,
kir. áll. állatorvos.

Irodalom és művészet.

Itt az uborka időny — a holt saison! Semmi sem történik az egész világon, csak egy nevezetes dolog esett az elmúlt héten — Mián szerb király — aki ugyan ebből az állásból kicseppent — de azért mégis ő uralkodik Szerbiában agyonakarták löni. Eről a merényletről is bőven megemlékezik a „Képes Családi Lapok” illusztrált szépirodalmi hetilap, melynek figyelmét semmi néven nevezendő aktualitás el nem kerül s melynek előfizetési ára egy évre 6 frt, fél-évre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. — Nem mulaszthatjuk el olvasóink figyelmét felhívni a Képes Családi Lapok illusztrált szépirodalmi hetilap Petőfi számára, mely a nagy költő halálának 50-ik évfordulóján jelenik meg. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a Képes Családi Lapok kiadóhivatala. Bpest, VI., Szondy-utca 11. szám.

Selyem damaszt

75 krajczártól 14 forint 65 krig méterenként, — valamint fekete, fehér és színes Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként, — a legdivatosabb szövés, szín és mintázatban. **Privát fogyasztóknak postabér és vámmentesen valamint házhoz szállítva, — mintákat pedig**

postafordultával küldenek, **HENNEBERG G. selyemgyárai** (cs. és k. udvari szállító) **Zürichben.** — Magyar levelezés. Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó. —

Lévai piacziárak.

Rovatvezető; Kónya József rendőrkapitány.

Buza: m.-mázsánként 8 frt — kr. 8 frt. 50 Kétszeres 6 frt 50 kr. 6 frt 70 kr. — Rossz 6 frt — kr. 6 frt 30 kr. Arpa 5 frt 80 6 frt 40 kr. Kukoricza 5 frt 40 kr. 5 frt 80 kr. Bab 5 frt 20 kr. 5 frt 40 kr. Zab 5 frt — kr 5 frt 50 kr. Lencse 6 frt — kr. 6 frt 20 kr. Köles 4 frt — kr. 4 frt 40 kr.

Nyiltér.

I.

274./1899. szám.

Árverési hirdetmény.

Aulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bécsi belvárosi cs. és kir. járásbíróóság 1898. évi III. 1306/4. számú végzése következtében dr. Zucker Vilmos becsi ügyvéd által képviselt S. Rechert bécsi cég javára Kiss Lajos tb. fozsolgabíró verebelyi lakos ellen 185. frt s jar. erejéig 1899. évi július hó 4-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le és felül foglalt és 1694 frt, 60 kr-ra becsült következő ingóságok, u. m.: szoba butorok, 2 drb. ló és 2 drb. kocsii nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a verebelyi kir. járásbíróóság 1899-ik évi V. 119./2. számú végzése folytán 185 frt, tökérvételés ennek 1898. évi november hó 5 napjától járó 5% kamatait, és eddig összesen 29 frt, 99 krtban bíróság mar megállapított költségek erejéig végrehajtást szenvedett lakásán leendő eszközzésere 1899. évi július hó 24. napjának delután 2 órája határidőül kitűztek és ahhoz a venni szándékozik oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az erített ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzítés mellett, a legutóbbi ígérőnek, szükség esetén becsáron aul is el fognak adatni.

Amenyiben az elárverendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Verebely, 1899. évi július hó 13. napján.

Dósa István,

kir. bírósági végrehajtó.

II.

Garam-Szt.-Kereszten

igen élénk forgalmu hely en bármily üzletnek alkalmas helyiség lakással, raktár, pin-czével f. aug. 15-től bérbe adó — esetleg az egész szilárd anyagból épült modern egy emeletes ház nagy gyümölcsös kerttel és 32 hold szántófölddel szabad kézből eladó, alkalom adtán a ház valamint a szántóföldek is külön-külön eladók. Bővebbet: **ÖZV. Szilvássiné**nél ugyanott.

III.

Birtokbérlet.

A lévai uradalomhoz tartozó s 350 magyar holdból álló

Nèvedi földbirtok

1899. november 1-től tíz évre haszonbérbe adatik.

Bővebb felvilágosítást ad **Léván** a Lévai uradalom igazgatósa.

IV.

Gazdasszonyokat

bizonyára érdeklí, hogy a legjobb minőségű

hólyagpapír

(befőző papír), valamint be-főttes czimkék kaphatók:

NYITRAI és TÁRSA

könyv- és papírkereskedésben, Léva.

